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Otevírá se již pátý běh programu LL.M. v
oboru sportovního práva na Právnické fakultě
UK
Těm, kteří se ve sportu pohybují jako aktivní sportovci, funkcionáři klubů a svazů, agenti či právní
zástupci hráčů atd. již nestačí znát jen význam pojmu „ofsajd“, ale očekává se od nich hlubší erudice
v právních základech organizace sportu. Tzv. sportovní právo tak získává na důležitosti a stále více
zájemců nejen z řad právníků projevuje zájem o osvojení znalostí v celé komplexnosti
sportovněprávní problematiky.

O tom, že sport dnes již není jen věcí sportovních pravidel konkrétní disciplíny, ale je svázán
mnohem širším rámcem nejrůznějších regulí, lze dnes již jen těžko polemizovat. Především na úrovni
profesionálního sportu a sportovních svazů se do právních vztahů mezi jednotlivci, kluby i svazy
promítá řada norem plynoucích jednak z obecného právního řádu, jednak z interních regulí
přijímaných na soukromoprávním základě mezi těmito subjekty navzájem. V řadě oblastí se však i
zde zcela zásadně projevuje veřejnoprávní úprava, ať už se jedná o národní právní předpisy, právo
Evropské unie nebo mezinárodní právo.

Sportovní právo na Právnické fakultě

Právnická fakulta Univerzity Karlovy proto v reakci na zvýšenou potřebu systematického vzdělání v
této problematice nabízí již od roku 2017 studium programu LL.M. (mezinárodně uznávaný titul
Master of Laws) ve specializaci Sportovní právo. Primárním cílem byla a nadále zůstává snaha
poskytnout všem zainteresovaným zájemcům ucelený přehled základních právně relevantních
problematik, které se sportovním prostředím souvisejí. Přes komplikace způsobené epidemickými
omezeními tak bude otevřen již pátý běh tohoto programu, jehož se za dobu jeho uskutečňování
zúčastnilo několik desítek sportovních činovníků, advokátů s právní praxí v oblasti sportu,
rozhodčích nebo dalších osob s rozmanitými důvody zájmu o oblast právního zakotvení sportu, a to
jak z České republiky, tak ze Slovenska.

Program LL.M. Sportovní právo, který je určen posluchačům s ukončeným vysokoškolským
vzděláním, poskytuje všem zájemcům ucelený přehled napříč hlavními oblastmi, s nimiž se z hlediska
práva mohou ve sportu setkat.

Vedle obecných normativních základů sportovního prostředí, pojmu a výkladu sportovních pravidel a
jejich vztahu k zákonným normám, se dostává prostoru též všem hlavním právním aspektům
důležitým pro sportovní činnost z pohledu soukromého i veřejného práva: spolkové právo,
odpovědnost za škodu, smluvní vztahy ve sportu, zdanění sportovních subjektů, specifika řešení
sporů ve sportu, právní úprava postihu dopingu a mnoho dalšího.

Obor tak nabízí prohloubení teoretických i praktických znalostí zejména v následující problematice:

Právní služby a poradenství pro sportovní kluby a organizace
Právní služby a poradenství pro individuální sportovce
Příprava profesionálních smluv v kolektivních sportech
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Zakládání sportovních klubů, tvorba svazové dokumentace, stanov, disciplinárních,
přestupních a dalších řádů
Zastupování při jednání s hráči, kluby či svazy
Příprava dalších smluv – sponzorských, reklamních, pojišťovacích, nájemních, vysílacích atd.
Daňová agenda v souvislosti se sportem
Zastupování subjektů před národními i mezinárodními sportovními orgány a soudy
Právní problematika dopingu
Organizace sportovních akcí, sportovní management, marketingové smlouvy
Otázky odpovědnosti za škodu a trestní odpovědnosti ve sportu
Loterijní právo

Teorie i praxe

Výuku zajišťují jak interní vyučující z Právnické fakulty Univerzity Karlovy, tak také mnozí externí
lektoři, kteří se na výuce sportovního práva na fakultě dlouhodobě podílejí. Z tohoto pohledu má tak
program nejenom teoretickou dimenzi, ale naopak umožňuje intenzivně diskutovat jednotlivá témata
s přihlédnutím k jejich praktickému významu.

Z hlediska organizace je tento LL.M. program tzv. mezinárodně uznávaným kurzem podle § 60a
zákona o vysokých školách, který ve smyslu tohoto zákona mohou nabízet pouze veřejné vysoké školy
a za jehož úspěšné absolvování mohou udělovat tzv. mezinárodně uznávaný titul (tj. profesní titul
LL.M., který však nenahrazuje v České republice magisterské vzdělání v oboru právo). Výuka je
koncipována jako kombinovaný program, kde v každém semestru probíhá několik, zpravidla
víkendových prezenčních setkání, která jsou doplňována zadávaným samostudiem s jeho následnou
kontrolou. Předpokladem úspěšného zakončení programu Sportovní právo je splnění deseti
předmětů věnovaných hlavním sportovněprávním oblastem, příprava závěrečné LL.M. práce pod
vedením školitele a následně její obhajoba před komisí.

Program je otevřen všem zájemcům s vysokoškolským vzděláním nejen v oblasti práva. Ambicí
programu LL.M. Sportovní právo tak je nejen postgraduální vzdělávání jednotlivých zájemců, ale
skrze ně též přispění ke kultivaci právního prostředí ve sportu v nejširším slova smyslu. Právnická
fakulta kromě sportovního práva nabízí také českojazyčnou specializaci LL. M. v oboru Zdravotnické
právo a dále tři LL. M. specializace v angličtině: The Law and Business in the Czech Republic and
Central Europe, International Human Rights Law and Protection of Environment a Health and Law.
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